

2015年8月21日 星期五 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:王小羽 校对:一广

小学报名入学时间已过 郭厂村50多名孩子上学还没着落 中原区教文体局:绝对保证每个适龄儿童都能入学



郭厂村适龄儿童不在冯湾小学招生范围内

报名时间已过,孩子上学的事还没着落

昨天中午,航海路西三环西南角的中原区冯湾村小学校门口张贴着招生简章,招生范围注明,该小学只招户口在冯湾村和道李村的常住儿童,并不包含郭厂村的儿童。

该村杜女士介绍,她的女儿以前在段庄小学上二年级,“现在学校拆了,也不知道该去哪所学校给孩子报名?愁死人了。”

村民戴先生说,女儿今年6

岁半了,“这报名都截止了,孩子上学的事还没着落”。

郭厂村共有50多名孩子没上学,其中村里的适龄儿童新生有21人。辖区教体局安排的是到冯湾小学报名入学,但该校招生范围并没有本村孩子,大多数孩子家长也不愿意送孩子去该校报名上学,除了路程较远外,冯湾村处于拆迁中,孩子每天路过那里太不安全。

市检察院机关 派268人担任 中小学校法制副校长

全市中小学新学期开学在即,为把法制教育融入广大青少年日常学习生活中,全市检察机关选派268名反贪、反渎、预防犯罪、未成年人检察等岗位的骨干力量入驻中小学校担任法制副校长。昨天上午,郑州市检察院召开全市检察机关动员会,向选派的法制副校长颁发聘书。

郑州市人民检察院未检处处长李慧织介绍,导致未成年人犯罪固然有社会原因,但未成年人自身法制意识不足、自我保护能力较差也是不容忽视的问题,法制副校长要协助做好特定学生的教育疏导工作;对有不良行为的学生,协助学校做好教育、转化工作;对所在学校的涉罪学生,配合学校、有关办案部门等开展帮扶教育,落实帮教措施;对所在学校被侵害的学生,协助学校做好心理疏导等工作。在学校、学生与检察机关之间架起一座“连心桥”,学生权益受到侵害,可以直接上门向法制副校长反映,确保未成年人法制教育常态化。

郑州晚报记者 鲁燕
实习生 闫淑鑫 线索提供 吕佳

中原区教文体局:积极与附近学校协调

“家长反映确实是实情。”昨天下午,郭厂村委工作人员史女士介绍,村委也积极和中原区教文体局联系,设法与村附近的帝湖、闫垌小学积极协调,尽快让村里孩子报名上学。

“只要在中原辖区,绝对保

证所有辖区的适龄儿童都能有学上。”昨天下午,中原区教文体局一位工作人员“保证”。正常的学生报名时间虽然已经截止,像郭厂村这些要上学的孩子属于“非正常”情况,报名预计到9月初才结束。

线索提供 吴俊成(稿费50元)

昨天上午,家住中原区郭厂村的家长李先生打来电话:先前孩子上学的段庄小学已拆迁,村里的50多名适龄儿童没地方报名上学,而新生报名入学时间已经截止,村里升级入学的孩子报名时间也即将截止。

“辖区教体局安排的是到冯湾小学报名,村宣传栏的招生简章上却说我们村并不在招生范围,家长现在都发愁孩子到底该去哪所小学报名入学。”

郑州晚报记者 鲁燕 实习生 闫淑鑫 文/图

“渐冻人”兄弟的一个大心愿昨天实现了 最小的弟弟拿到小学入学通知书

在苗圃小区居住的“渐冻人”兄弟俩朱小强、朱小蒙一直有个心愿,就是让家里最年幼的弟弟上小学。因为他们只上了小学一年级,所以把上学的希望都放在了健康的小弟身上。昨日上午,二七区苗圃小学校长杨帆把入学通知书送来了,一家人都高兴得哭了。

郑州晚报记者 张勤 文/图



文彪接过入学通知书,哥哥朱小强在一旁高兴得合不拢嘴

兄弟俩只上过一年级

8月18日、19日是市区小学报名的时间。看到小区里其他孩子去报名,朱小强、朱小蒙兄弟俩有点急了。

“我弟弟也6岁多了,不知道能不能上学。”兄弟俩说,他们都只上了一年级就生病了,

特别渴望去学校。现在弟弟是健康的,希望他也能和同龄人一样享受学校教育。

朱文彪属于外来务工人员随迁子女,但妈妈忙着照顾两个生病的哥哥,爸爸又因为耳聋无法带他去报名。

苗圃小学送来录取通知书

8月19日18时,小学报名基本结束。二七区苗圃小学校长杨帆正在做收尾工作,这时有两位家长过来了。

其中一位正是朱小强兄弟的妈妈吕爱梅。另一位是同住一个小区的爱心人士杨女士,常年照顾这个特殊的家庭。

虽然此时报名工作已经截止,但听到这个特殊家庭的事,苗圃小学特事特办,加开绿色通道,查验证件后,为朱文彪填

写了入学通知书。

昨日上午,杨帆带着学校老师们来到了朱文彪家,亲手把录取通知书送给了朱文彪。

看到弟弟拿到了梦寐以求的入学通知书,朱小强、朱小蒙兄弟两个高兴得一直笑着,眼圈也一直红着。杨帆说,学校会号召全体师生关心、关注新同学朱文彪,并给予他的家庭更多支持帮助。

链接

“渐冻人症”是一组运动神经元疾病的俗称,因为患者大脑、脑干和脊髓中运动神经细胞受到侵袭,患者肌肉逐渐萎缩和无力,以至瘫

痪,身体如同被逐渐冻住一样,故俗称“渐冻人”。由于感觉神经并未受到侵犯,因此这种病并不影响患者的智力、记忆及感觉。

弟弟帮妈妈照顾两个哥哥

32岁的哥哥朱小强和23岁的弟弟朱小蒙,分别在8岁和10岁时被确诊为“渐冻人”症。兄弟俩在7年前失去一切生活自理能力。3年前,妈妈吕爱梅带着两个儿子从老家驻马店来到了郑州。

现在,兄弟俩从胸部以下都已经不能自主活动。可是他们说,他们还能说话,就可以找到自力更生的办法。如今,兄弟俩每天由妈妈骑三轮车载着,到火车站、医院门口唱歌,靠好心人给的钱维持生计。

而最小的弟弟朱文彪今年还不到7岁。现在一家五口住在志愿者提供的房子里。小文彪是一个健康的男孩,别看他个头小,平时都忙着帮妈妈照顾两个哥哥。有时候妈妈出去买菜或打扫卫生,他还帮哥哥上厕所。

其实,生小儿子的时候,吕爱梅就想着万一将来她和老伴都不在了,还有个健康的孩子,还可以照顾两个哥哥。

兄弟三人的感情很好,让吕爱梅和老伴很欣慰。

开学在即 请避开学校门前 道路出行

8月23日,是郑州市中小学生对的时间,8月25日各所中小学校都要开学,受接送孩子因素影响,早晚高峰期接送孩子出行密集,车流量大增,会造成学校门前道路通行不畅。郑州交警提醒,如果没有接送学生的需求,早晚高峰期尽量避开各中小学校门前道路出行。错峰出行,避开7点20分至8点,16点至18点接送学生的高峰期出行。接送孩子上学时,不要在学校门前乱停车,尽量让孩子在学校门口200米外下车,徒步进入学校。对距离学校较近的,可以采取公交车加步行的方式送孩子上学,既节能环保又减轻道路交通压力。

中小学校开学之后,交警将在易堵中小学校门口及周边道路加派警力指挥疏导。加强学校门前道路乱停车等交通违法行为的治理力度,警用摩托车流动巡逻,随时排除刮蹭等轻微交通事故造成的交通拥堵。

郑州晚报记者 刘德华
通讯员 邢红军